

章莉:年降本创效上千万元的女工匠

□本报记者 秋冰 通讯员 常工宣

2018年起,她每年带领团队为公司降本创效上千万元。

随着汽车零部件市场竞争的日趋激烈,客户对产品的要求也越来越高,提质增效成为生产制造商绕不过的“独木桥”。2016年,章莉接到将产线品质提高10%的攻关重任。产线品质包括产品质量和生产能力,要想在原有成熟加工模式上再提升10%,难度非常大。章莉带领团队不断尝试新的加工工艺,通过技术创新和加工设备改良,攻克了一个又一个瓶颈,终于在当年就使产线平均产能提升了36%,累计为公司增加产值1000多万元。同时还优化设备资源配置,建立机器人样板线,为企业降低人工成本30余万元。

2021年起,章莉把主攻方向转向自动化和智能制造领域,和团队一起对传统机械加工进行智能化改造,通过工艺创新,成功攻克了新工艺新刀具设计等难题,每条产线由原来的8台机床降为6台,单条产线生产效率提升100%,单件产品成本下降30%。随后,他们又把节省下来的设备重新组建了一条产值超千万元的新智能化产线。截至目前,公司80%以上的生产线、500余台加工设备均进行了智能化升级与改造。中车戚墅堰所汽车零部件有限公司机加工部副经理朱小宇由衷称赞:“章莉了不起!她的团队每年为公司降本创效上千万元,贡献非常大。”

单丝不成线,独木不成林。章莉作

为全国铁路巾帼标兵、中车资深技能专家、“双师型”人才,她深谙培养新人的重要性,并主动承担起“传帮带”的重任,把自己的操作技能毫无保留地传授给其他员工。截至目前,她累计开展中高级职业技能培训500余人次,已培养高级工8人、技师3人、高级技师1人,2人次获评公司劳动模范。近年来,她先后获得“全国铁路”“火车头”奖章、全国铁路巾帼标兵、江苏省企业首席技师等荣誉。

面对未来,章莉立下了不少目标:取得第二个本科学历、完成自动化产线刀具全寿命周期管控项目,带领团队持续对传统机加工领域进行智能化改造……她相信,在公司和团队的支持下,这些目标都能实现。

我市举办首届园艺生活荟

本报讯(徐美芳 蔡晓丹 秋冰胡平)5月1日,我市“园艺推广活动——2024园艺生活荟”在青枫公园举办,各辖市区市民园艺中心同步进行,为市民游客提供一站式园艺服务体验和园艺文化大餐。整场活动为期两天,这是我市举办的首届园艺生活荟。

活动现场,园艺美学场景区布置了6个不同风格的庭院,5个阳台和6个窗台的园艺场景,通过实地造景方式,把园艺和居家空间完美融合,让市民直观感受园艺生活带来的幸福感。除静态展示,园艺生活荟还推出了一系列园艺活动,市民可在“园艺市集”了解和选购绿

植、时令花卉、园艺器材等,满足家庭园艺需求。丰富多彩的园艺生活体验与互动活动,让市民畅享花样生活,感受花伴快乐。

该活动由中国花卉协会家庭园艺分会指导,市城管局(市园林局)主办,市园艺发展服务中心、市公园管理中心和各辖市(区)城管(住建)局、市园林花卉协会承办,以“美丽常州 美好生活”为主题,设立“园艺美学场景”“园艺生活体验”“园艺讲座”“园艺市集”“市集抽奖”“园艺分享推荐及一元起拍”六大板块,举办插花展览、家庭园艺全品类市集、园艺讲座、微景观制作等园艺生活体验活动,为市民搭建家庭园艺沟通的桥梁,推广园艺生活进家庭。

“一切为了人民——新四军历史展”开展

本报讯(郑燕波 张浩 丁杨)4月26日,由新四军纪念馆与新四军江南指挥部纪念馆联合策划举办的“一切为了人民——新四军历史展”,在新四军江南指挥部纪念馆开展。

展览分“报国为民 铁军出山”“同仇敌忾 众志成城”“践行宗旨 改善民生”“军民团结 夺取胜利”四

个单元,通过真实的历史图片、生动的铁军故事,全面展现了中国共产党领导下的新四军报国为民的初心和使命、艰苦卓绝的烽火征程、克敌制胜的辉煌业绩以及与老百姓的鱼水深情。

当天,江苏大学京江学院、江苏大学汽车与交通工程学院和新四军江南指挥部纪念馆签约共建爱国主义教育基地。



蓬蒿青团、野葱小饼、马兰豆花和艾笋馄饨……为培养学生劳动技能,磨炼学生意志品质,促进学生身心健康和全面发展,连日来,新北区圩塘小学以劳动教育为背景,开展优质办学特色活动。活动中,师生们在长江江滩采摘了时令艾笋,剥壳后拌上肉糜,包起“艾心馄饨”。这些“艾心馄饨”经油锅煎炸后,满场喷香,引得大家食欲大开,纷纷前来尝鲜。周建芬 黄智平图文报道

政策“送上门” 兰陵街道进一步扩大医保服务圈

本报讯(顾斌 宋婧)“五一”前夕,兰陵街道行政审批局联合常州市医疗保障局天宁分局,在工一社区直播间开展了一场“因为有医保,所以有依靠”为主题的医保政策直播活动,还邀请30多名新就业形态劳动者,在社区“幸福工坊”开展了以“新业态劳动者医疗保障政策”为主题的医保政策宣讲,通过线上讲政策、线下解疑惑,把群众最关心的医保政策“送上门”,进一步扩大医保服务圈和政务服务

服务内容。近年来,在网约车、电商、快递、外卖等领域就业的新就业形态劳动者群体,已成为当前以及未来劳动力市场的一个不可忽视的群体。他们的医保问题也得到兰陵街道的重点关注。兰陵街道行政审批局相关负责人表示,这次医保政策直播活动,也是政务服务增值化改革工作的重要内容,不仅可以借助医保部门专业人士对医保政策的专业分析,提高居民对医疗保障

政策的知晓率和认知度,更能“面对面”解决辖区内新就业形态劳动者对医保政策的相关疑虑,鼓励他们参加医保,更好地保障自身权益。

据介绍,兰陵街道行政审批局将始终关注各类涉民便民利民的服务政策,既重视全员覆盖,也重点关注新兴行业和特殊人群,坚持以群众需求为导向,以专业化支撑,以数字化赋能,不断探索统一化、标准化、规范化的政务服务新路径,进一步扩大政务服务“朋友圈”。

多部大片角逐“五一”大银幕

本报讯(记者 周洁)黄景瑜、王一博对垒古天乐、林峰,观众会选谁?哈尔对打福杰一家,票房谁更有底?“开心麻花”打造的喜剧和迟子建小说改编的浪漫爱情电影,到底谁更能俘获市场?“五一”档期,8部新上映电影阵容不乏大导演、大明星和大IP,影片种类丰富,涵盖动作、爱情、悬疑、喜剧和动画。

灯塔专业版显示,目前,电影《九龙城寨之围城》预售票房遥遥领先,领跑今年“五一”档新片票房榜总冠军(含点映及预售)。故事背景设定为上世纪80年代香港的九龙城寨。落魄

青年陈洛军(林峰饰)误打误撞得到寨中人物“龙卷风”(古天乐饰)的救助,从此纠缠在城寨守护的热血之战中。影片编漫画式的世界观,不仅为疯狂的动作设计提供了空间和可能,还很好地利用了九龙城寨的复杂地形,将港产动作片最擅长的楼宇巷战发挥得淋漓尽致。风格上延续了导演郑保瑞的“疼痛”风格,肉身之痛、底层之痛、身份之痛。《维和防暴队》导演李达超曾是《十月围城》的武术指导,加上《维和防暴队》有黄景瑜和王一博的加入,让更多观众期待两部电影的对决。

今年“五一”有三部动画片。《哈尔的移动城堡》虽是20年前的老片,但作为导演巅峰期作品其豆瓣评分高达9.1分,想必定会吸引不少观众怀旧打卡。《间谍过家家》和《猪猪侠大电影·星际行动》,前者是日本当红连载动画,剧场版首次在国内外上映便预售票房第二;后者则是大量儿童观众期待的题材,曾拿下过高票房,后劲不可小觑。还有将川剧、麻将和喜剧糅合的《没有一顿火锅解决不了的事》,“开心麻花”的全新力作《末路狂花钱》,“五一”档期唯一的爱情片《穿过月亮的旅行》……有专家预估,这个假期全国票房预估突破16亿元。

2024射箭世界杯女子反曲弓团体项目——杨晓蕾助中国队首夺金牌

本报讯(常体 吕亦菲)4月28日,2024年射箭世界杯上海站圆满落幕。由常州培养输送的杨晓蕾,和队友李佳曼、安琦轩组成的中国女队,以总分比6—2力克霸主韩国队,首夺世界杯女子反曲弓团体项目金牌。

作为国际A类赛事,2024射箭世界杯上海站不仅是新赛季的揭幕战,也是巴黎奥运会的积分赛,对各国运动员来说都至关重要。参赛的332名运动员中,共有4位奥运冠军、11位世锦赛冠军、4位世界杯总决赛冠军、20位世界杯分站赛冠军,可谓高手云集。

中国女队一路过关斩将,先后力克中国台北队、美国队、德国队,与韩国队会师决赛。代表韩国队出战决赛的三名选手林是见、金勋英、南秀贤,均已确定入选巴黎奥运会阵容。面对星光熠熠的韩国队,中国队在前两局发挥出色,以55比54、56比54的比分连下两局,总比分以4—0领先。落后的韩国队在第三局发起猛扑,以57比50扳回一局。在关键的第四局里,中国队顶住压力以56比55战胜韩国,从而以6—2取胜夺冠。



杨晓蕾(中间)正与队友庆祝比赛胜利。

杨晓蕾作为中国女队成员,在比赛中展现出了精准的技能和平稳的心态。她在赛后采访中表示,每组箭都是全新

的开始,不管是落后还是领先,自己和队友要做的就是专注于每一支箭。谈及胜利,杨晓蕾做了一个比喻:“取胜的关键

在于心理建设,因为我们已对阵韩国队很多次,每次赛前都会做与今天类似的预案。”

新赛季揭幕战上收获冠军,让中国女队有了更好的备战节奏。“这次夺冠后,基本确定我们能拿到巴黎奥运会的席位,也让我们有更充足的时间去准备奥运会。”杨晓蕾表示。谈到如何备战奥运,她强调,要增加环数的稳定性。

2000年出生的杨晓蕾,是土生土长的常州武进人。2012年,在嘉泽小学读五年级的她被军队教练刘光志选入常州市射箭队,后就读于新北实验中学;2017年底,杨晓蕾凭借优异的成绩被选拔进入江苏省队;2018年,杨晓蕾在全国射箭奥林匹克项目锦标赛中获得混合团体冠军;2019年8月全国青年运动会,她夺得体校甲组女子反曲弓个人金牌及混合团体金牌;2019年10月全国室外射箭锦标赛上,杨晓蕾不仅摘得70米个人淘汰赛冠军,更凭借30米单项358环的成绩,打破全国锦标赛尘封15年之久的全国纪录;2019年获得全国奥林匹克锦标赛女子个人冠军;2021年参加东京奥运会。

千人共走西太湖畔 全民健身感受龙城活力

□常体 吕亦菲

“全民行动健步走,万亿之城再出发。”4月27日,2024健步走江苏(常州站)暨“行走大运河”全民健身公益活动圆满举行。1500余人用步履探索西太湖的风情,感受常州的韵味,进一步激发全市职工群众在“万亿之城再出发”新征程上的激情与活力。

“健步走江苏大型公益体育系列活动”作为省体育局、省发展体育基金会共同打造的品牌体育公益活动,自2016年实施以来,陆续在全省范围内开展,已逐步形成全省联动的格局,每年数千人积极参与其中,是群众喜闻乐见的公益健身活动,成为“体育让生活更美好”的生动实践和“强富美高”新江苏的一道亮丽风景。

共融共享,汇聚“活力之城”健步走爱好者

作为一场大型公益体育活动,本次活动得到了各级政府部门及相关企事业单位的高度重视与全力支持,各项工作的推进落实有条不紊。在省总工会、省职工文化体育协会的指导下,市总工会积极组织各辖市区、中天钢铁等重点企事业单位的职工代表参加活动。常州大学、江苏理工学院、鸣凰中学学生代表,以及来自俄罗斯、南非、韩国的国际健步走爱好者也齐聚一堂。同时,省发展体育基金会形象大使、奥运冠军陆春龙和骆晓娟到场宣读健身倡议书,吸引了广大健步走爱好者的目光。

活动不仅为参与者提供了展示个人魅力的平台,也为“活力之城”常州增添了一笔宝贵的文化财富。参与者作为健康生活的推广者,乘兴而来,满载而归,分享他们在风光旖旎的西太湖畔的难忘经历。

全民运动,彰显“青年之城”无穷魅力

本次活动深入挖掘常州的区域特色和文化资源,在健步走的起终点和沿途进行了全方位的展示。在路线设计上,活动充分利用西太湖的自然资源和地理优势,让参与者沿途感受常州特有的历史文化与生态美感。从起点揽月湾广

场,途经风景如画的湖边走步,到星河揽月湾小区的折返点,再至终点国际露营岛,全程约5公里的线路完美展现了西太湖春日的美丽风光。

此外,活动特别设置了水陆两条路线,双视角共赏西太湖风光。湖面上,皮划艇、赛艇、帆船队伍五彩斑斓、百舸争流,更有“水上飞人”大秀特技;陆地上,沿途的文体展示包括舞龙舞狮、广场舞、太极拳、健身气功等,让参与者充分感受常州的文化活力。

全域展示,传播“最美湖湾城”暖心温度

本次活动分为前、中、后三大阶段,以全面细致的计划,确保多维度、多角度展现常州高质量发展新画卷。除了现场随处可见“新能源之都”“两湖”创新区“新质生产力”“万亿之城再出发”“教我如何不想她”等标语,在终点区域,组委会还精心策划了一场丰富多彩的嘉年华活动。梳篦等工艺品、萝卜干等传统特色美食和理想汽车、小牛电动车、永安行氢能共享单车等新能源人气产品在嘉年华现场吸引了众人目光,为参与者提供了了解常州非物质文化遗产和现代科技成就的机会。

活动不仅展示了常州城市的风貌和市民的热情,更传递出城市亲民的特质以及生活的品质,成为展现城市形象、传播城市温度的重要窗口。

带动消费,提升新能源之都的新质生产力

作为活动举行地,西太湖旅游度假区拥有丰富的自然、人文和时尚体育资源。近年来,通过举办西太湖半程马拉松、环太湖国际公路自行车赛、中国热气球公开赛等品牌赛事活动,已成为常州环境质量量佳、体育文化氛围浓、游客人气旺的户外休闲旅游度假胜地,更吸引众多新能源企业落户,凝聚了新能源之都都在万亿之城新起点上的新动能。

本次活动成功融合了文化、商业、旅游与体育资源,打造了“体育+”和“+体育”新业态,为城市带来了显著的经济效益。活动不仅成为一场健身盛事,更是常州经济社会发展的一个缩影,展现了通过体育活动推动经济和文化发展的巨大潜力。常州正成为一个充满活力、吸引国内外游客的现代化城市。

亚洲青年田径锦标赛女子铁饼项目——常州运动员韩冰杨勇夺金牌

本报讯(常体 吕亦菲)近日,在阿联酋迪拜举行的亚洲青年田径锦标赛女子铁饼比赛中,常州体育运动学校培养输送的田径运动员韩冰杨以56.35米的成绩,为中国田径队勇夺一枚宝贵金牌。

颁奖仪式现场,伴随着雄壮的《义勇军进行曲》,鲜艳的五星红旗冉冉升起。

本次亚洲青年田径锦标赛在4月24日至27日进行,中国田径队共派出34名运动员参赛。

韩冰杨现为常州体育运动学校2022级中专二年级在籍学生,她于2018年9月被学校田径教练许永义选中,开始训练,虽然训练时间不长,但进步迅速。

全国青年女子手球锦标赛——江苏队、常州队包揽冠亚军

本报讯(常体 吕亦菲)近日,2024年全国青年女子手球锦标赛在青海省西宁市圆满落幕,江苏队与常州铭凡队(U16)包揽冠亚军。江苏队由常州承办,在本项锦标赛中实现8连冠。

赛事由国家体育总局手球棒球运动管理中心、中国手球协会主办。在8天的比赛中,运动员们释放青春激情,角逐冠军梦想。

作为2024年全国青年女子手球最高级别赛事,共有包括江苏队、常州铭凡队在内的8支队伍参加,高原环境下比赛不仅是对体能、心理的考验,也是对全体运动员团队协作精神、团队精神的一次重大检验。

江苏队、常州队包揽冠亚军

组,采用单循环赛办法决出各小组名次;第二阶段采用交叉决赛办法,决出最终名次。值得一提的是,常州铭凡队是全国唯一一个地级市组队参赛的代表队。这届青年赛队员年龄要求2004年以后出生,常州队全部是2008年以后出生的队员,与同样是常州承办的江苏队会师决赛。4月27日下午,冠军赛决赛在青海体育中心上演巅峰对决。经过激烈比拼,最终江苏队以42:28战胜常州铭凡队,成功问鼎。

江苏队、常州队包揽冠亚军

江苏张佳睿当选最有价值球员;江苏张佳睿、张秋雨、李子艾,常州祝一凡、王晓妍当选最佳阵容;常州铭凡队、江苏队、广西队名列体能测试前三名;常州张井文获体能测试全场综合成绩第一名。